



АНАСТАСИЯ РЕУТОВА,
РЕДАКТОР REVIEW
«ПРОМЫШЛЕННО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ФОРУМ»

ЭНЕРГИЯ ДЛЯ ЖИЗНИ

Тюменский нефтегазовый форум — одно из крупнейших отраслевых мероприятий нефтегазового комплекса в России, на котором определяются тренды, идет поиск решений актуальных проблем и профильных практических задач. В этом году деловое мероприятие международного уровня официально получило федеральный статус, а вместе с ним и новое название — Промышленно-энергетический форум. На бренд TNF новое положение особо не повлияло, скорее, добавило формальности и ярче подчеркнуло, зато оно позволило расширить тематику затрагиваемых во время обсуждений вопросов, что, несомненно, важно в нынешний непростой период.

Пока западные страны вводят новые пакеты санкций, а Европа отказывается от российской нефти и газа, ища им достойную замену, наш ТЭК проявляет похвальную устойчивость. Нефтегазовый комплекс — серьезная опора России. Богатая природно-ресурсная база всегда давала нашей стране серьезное преимущество, а ее жителям энергию для жизни.

Сейчас перед нефтегазовой отраслью стоит задача совместно с другими профильными специалистами разработать и усовершенствовать до конкурентоспособного состояния отечественные технологии добычи и нефтесервиса, подготовить новые компетентные кадры, внедрить защищенные и зрелые IT-решения. Поэтому ключевыми темами TNF в этом году станут национальные технологические приоритеты и стратегии лидерства, которые должны дать российскому ТЭКу новый энергетический толчок для дальнейшего развития.

НЕФТЯНАЯ «ПЕРЕСТРОЙКА»

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЭКСПЕРТЫ И КРУПНЫЕ МИРОВЫЕ ИГРОКИ НЕОДНОЗНАЧНО ОЦЕНИВАЮТ СОСТОЯНИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО РЫНКА. В АВГУСТЕ ЗА НЕСКОЛЬКО ЧАСОВ ЦЕНА НА НЕФТЬ МОГЛА КАК УПАСТЬ, ТАК И ВЫРАСТИ НА НЕСКОЛЬКО ДОЛЛАРОВ. НАИБОЛЕЕ ОСТРО РЫНОК РЕАГИРОВАЛ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СТРАН ОПЕК+, ПОЛИТИЧЕСКИЕ КОНФЛИКТЫ И ВВОДИМЫЕ В ОТНОШЕНИИ РОССИИ САНКЦИИ. ОДНИМ ИЗ САМЫХ ПРОБЛЕМНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ СЧИТАЕТСЯ НЕФТЕСЕРВИС. ВПРОЧЕМ, ВЕДУЩИЕ РОССИЙСКИЕ КОМПАНИИ УВЕРЯЮТ В СВОИХ ВОЗМОЖНОСТЯХ К ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЮ И ЗАПУСКУ АНОНСИРОВАННЫХ ИНВЕСТПРОЕКТОВ. МАРИЯ ШАРОГЛАЗОВА



АРТЕМ КРАСНОВ

ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 2022 ГОДА НЕФТЕГАЗОВЫЕ ДОХОДЫ РОССИИ ПРЕВЫСИЛИ 7,14 ТРЛН РУБЛЕЙ

В последние несколько месяцев нефть стали ассоциировать с бумажным биржевым активом, на стоимость и объемы добычи которого сильно влияет спекулятивная составляющая. «Проблемы текущего энергетического кризиса более комплексные, чем просто санкции против России. Коронавирусный кризис показал многим компаниям, особенно американским сланцевикам, что бездумно наращивать добычу за счет роста долговой нагрузки может быть слишком рискованной стратегией. На этом фоне в последние годы многие нефтяники снизили инвестиции в разведку и добычу, сфокусировавшись на выплатах акционерам и снижении долга. В результате отрасль вошла в состояние недоинвестированности, из-за чего быстро нарастить добычу физически невозможно. Локально на это также наложились уверенное вос-

становление спроса и сниженный уровень запасов нефти в развитых странах. Вместе с антироссийскими санкциями это привело к установлению цен на повышенном уровне», — пояснил аналитик ФГ «Финам» Сергей Кауфман.

РАЗМЫТЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ По данным министерства финансов РФ, за первые семь месяцев 2022 года нефтегазовые доходы России превысили 7,14 трлн руб., что в 1,5 раза больше аналогичного периода прошлого года. Конъюнктура рынка и высокая цена на энергоносители сделали свое дело даже в условиях санкционного давления на страну — усилия нефтяных компаний сегодня направлены в первую очередь на сохранение существующих объемов добычи углеводородов.

«Из-за сложностей с экспортом Россия существенно отстает от квоты ОПЕК+, но относительно февраля значительное снижение добычи наблюдалось только в апреле и мае. При этом в первом полугодии некоторое снижение добычи компенсировалось повышенными ценами на нефть. На этом фоне ожидается, что в целом 2022 год окажется для нашей нефтянки успешнее прошлого. Например, «Татнефть» может увеличить выручку до 1,46 трлн руб., «Роснефть» — до 11,1 трлн руб.», — отметил господин Кауфман. По его мнению, с вводом эмбарго на морские поставки нефти и нефтепродуктов в Европейском союзе (ЕС) ситуация с объемами добычи в России может существенно измениться. По прогнозам группы «Финам», показатель может сократиться примерно на 1 млн баррелей в сутки (б/с) относительно текущего уровня.



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА